

Fakultet političkih nauka / Medijske studije i novinarstvo (2017) / PRAVOPIS SA KULTUROM IZRAŽAVANJA

Naziv predmeta:	PRAVOPIS SA KULTUROM IZRAŽAVANJA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
10127	Obavezan	2	6	2+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	Medijske studije i novinarstvo (2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	nema			
Ciljevi izučavanja predmeta	ovladati znanjima iz pravopisa, fonetike i morfonologije, morfologije i tvorbe rijeci i znati ih primijeniti u praksi			
Ishodi učenja	Studenti će znati da : • pravopis, fonologiju i morfologiju definisu i ovladace temeljnim pojmovima, poznavati norme i kulturu govora i pisanja, • naučiti o čemu sve treba voditi računa u procesu javne komunikacije, • moći na nivou (pravopisna i interpunkcijska pravila, odnosno fonem, distiktivno obilježje, prozodija, odnosno morfem, afiks, fleksija...), • primijeniti te pojmove u analizi jezika na tom nivou, samostalno istraživati teme od posebnog interesa, • biti pripremljeni i za one djelatnosti koje su povezane s jezikom i komunikacijom (izdavaštvo, novinarstvo, odnosi s javnošću).			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Milos Krivokapic; mr Bojan Minić			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, prezentacije, kolokvijumi, završni ispit			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Indoevropska jezicka porodica			
I nedjelja, vježbe	Upoznavanje s predmetom, istorijski pregled razvoja kulture i jezika od indoevropske zajednice do savremenog stanja, s osvrtom na dijalekte.			
II nedjelja, pred.	Balto/slovenski jezici			
II nedjelja, vježbe	Fonetika i fonologija, osnovna terminologija: fon, fonema, alofon, prozodija i sl.			
III nedjelja, pred.	Istorija jezika			
III nedjelja, vježbe	Pravopisne vježbe: Veliko i malo slovo.			
IV nedjelja, pred.	Crnogorski dijalekti			
IV nedjelja, vježbe	Pravopisne vježbe: Spojeno i odvojeno pisanje riječi.			
V nedjelja, pred.	Suglasnicke alternacije			
V nedjelja, vježbe	Pravopisne vježbe: Crnogorska ijekavica.			
VI nedjelja, pred.	Samoglasnicke alternacije			
VI nedjelja, vježbe	Pravopisne vježbe: Tačka, uzvičnik, upitnik, zapeta.			
VII nedjelja, pred.	Pravopisni znaci			
VII nedjelja, vježbe	Pravopisne vježbe: Crta, crtica, pomoćni znaci.			
VIII nedjelja, pred.	Interpunkcijski znaci			
VIII nedjelja, vježbe	Pravopisne vježbe: Skraćenice, prenošenje u novi red, formatiranje teksta.			
IX nedjelja, pred.	Upotreba malog i velikog slova			
IX nedjelja, vježbe	Pravopisne vježbe: Pisanje riječi iz stranih jezika.			
X nedjelja, pred.	Rastavljano i sastavljeno pisanje rijeci. Skraćenice			
X nedjelja, vježbe	Gramatičke vježbe: Jednačenje po zvučnosti i mjestu tvorbe.			
XI nedjelja, pred.	Ijekavski izgovor / standardni jezik			
XI nedjelja, vježbe	Gramatičke vježbe: Palatalizacije			
XII nedjelja, pred.	Osnovi morfologije			
XII nedjelja, vježbe	Gramatičke vježbe: Jotovanje			

XIII nedjelja, pred.	Osnovi tvorbe rijeci					
XIII nedjelja, vježbe	Gramatičke vježbe: Ostale konsonantske promjene.					
XIV nedjelja, pred.	Morfoloski principi					
XIV nedjelja, vježbe	Gramatičke vježbe: Vokalske alternacije.					
XV nedjelja, pred.	Derivati i korjenite rijeci					
XV nedjelja, vježbe	Gramatika kao sistem: od fonetike i fonologije do sintakse. Jezičke nedoumice i norma.					
Opterećenje studenta						
Nedjeljno	U toku semestra					
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 4 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Da prati predavanja, da radi prezentacije i kolokvijume, da usmeno izlaze na završnom ispitu					
Konsultacije	Utorak, 11 i 30 /12					
Literatura	Predavanja prof. dr Milosa Krivokapica Gramatika crnogorskog jezika Pravopis crnogorskog jezika					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	kolokvijumi i završni ispit					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena